



ШКОЛА
МОЛОДОГО
ЖУРНАЛИСТА

Школа молодого журналиста

Газета: ЗВЕНИГОРОДСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Дата: 30.10.2010

Автор: Елена Ремизова

(Звенигород)

Молодые журналисты за партой

Алина Маратовна Кабаева – известная российская спортсменка, заслуженный мастер спорта по художественной гимнастике, заместитель председателя Комитета по делам молодёжи Государственной думы Российской Федерации, глава Благотворительного фонда, автор и ведущая программы «Шаги к успеху».

Корреспондент «ЗВ» стал участником второго цикла семинаров «Школы молодого журналиста», который проходил в Санкт-Петербурге 22 – 24 октября. Напомним, что «Школа молодого журналиста» была инициирована Алиной Кабаевой в 2009 году в рамках Года молодёжи и была поддержана Федеральным агентством по делам молодёжи. В нынешнем году «Школа молодого журналиста» продолжила свою деятельность, но уже как проект Благотворительного фонда Алины Кабаевой. С 9 по 11 апреля 2010 года в Москве состоялся первый цикл семинаров «Школы молодого журналиста», который оставил у его участников (в том числе и у корреспондента «ЗВ») яркие впечатления. От второй встречи в Санкт-Петербурге молодые журналисты ожидали не менее насыщенной и интересной программы, и организаторы ни в коей мере их не разочаровали.

Вновь в рамках школы вместе собрались 100 журналистов (в возрасте до 30 лет) из 50 регионов России, работающих в газетах, на телевидении и радио. В ходе октябрьских семинаров перед молодыми журналистами выступили ведущие эксперты в области развития отечественных СМИ.

Занятия открылись лекцией российского кинокритика и социолога Даниила Дондурея о взаимосвязи экономики и мировоззрения людей, о культурных барьерах, препятствующих инновационному развитию общества. Председатель научно-методического совета ГНУ «Федеральный институт педагогических измерений» (ФИПИ) по русскому языку, заведующий кафедрой сопоставительного изучения языков факультета иностранных языков и регионоведения МГУ им. М.В. Ломоносова, доктор филологических наук профессор Игорь Милославский напомнил журналистам о том, как важно (в особенности для пишущего человека) совершенствовать своё владение русским языком, и дал практические рекомендации по использованию языковых средств при подготовке материалов.

Также в числе экспертов были: директор Интернет-проекта «Известия» Александр Алиев; главный редактор телеканала РЕН Алексей Абакумов; ведущий новой программы «Футбольная столица» на «НТВ-Санкт-Петербург», лауреат Национальной премии «ТЭФИ» Геннадий Орлов; телеведущая РЕН ТВ Марианна Максимовская.

Учащиеся «Школы молодого журналиста» побывали на двух увлекательных экскурсиях – на ТРК «Петербург – Пятый канал» и в «Ленинградском доме радио». Алина Кабаева лично присутствовала на всех семинарах и выступила на открытии и закрытии школы. В своих приветственных речах она подчеркнула принципиальную важность этической составляющей современных СМИ, функция которых – формировать и воспитывать общество. Лейтмотивом семинара стала мысль о том, что хороший журналист всегда должен следовать выбранной для себя миссии – например, помогать людям, восстанавливать справедливость, заниматься просветительской работой. То есть в меру сил стремиться к тому, чтобы хотя бы чуть-чуть изменить мир к лучшему. Пожалуй, все без исключения слушатели «Школы молодого журналиста» нашли в программе семинара для себя нечто действительно важное и полезное. И за это организаторам семинара хотелось бы в очередной раз сказать большое спасибо. Для слушателей школы–2010 обучение завершилось, но в следующем году семинары под патронатом Благотворительного фонда Алины Кабаевой вновь возобновятся, и на них опять приедут сотни молодых журналистов из самых различных регионов России. Очень хотелось бы, чтобы проект просуществовал ещё не год и не два, чтобы он и дальше продолжал свою просветительскую работу, чтобы и впредь «Школа молодого журналиста» давала возможность юношам и девушкам с активной жизненной позицией совершенствовать своё профессиональное мастерство и формировать гражданское мировоззрение.